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文教厚生常任委員会記録 

 

                     令和６年８月２０日（火）午後１時１５分開会 

 

出席委員（６名） 

     １番  山 田 豪 彦 君      ３番  楠 山 節 雄 君 

     ６番  稲 葉 義 仁 君      ８番  西 塚 孝 男 君 

    １０番  須 佐   衛 君     １４番  山 田 直 志 君 

 

欠席委員（なし） 

 

当局出席者（なし） 

 

議会事務局 

議会事務局長 村 木 善 幸 君 書 記 □ 原 大 太 君 
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開会 午後 １時１５分 

 

○委員長（西塚孝男君） 皆様、お疲れさまです。 

  ただいまの出席委員は６名で、委員定数の半数に達しております。よって、文教厚生常任

委員会は成立しましたので、開会いたします。 

  直ちに本日の会議に入ります。 

  第１点目、参考人招致についてを議題とします。 

○議会事務局長（村木善幸君） 文教厚生常任委員会に係る所管事務調査、高齢者福祉につき

まして、参考人招致につきまして前回の委員会のほうで決定をいたしました。 

  それに基づきましてそれぞれ参考人に御案内を出したところ、ライフケアガーデン熱川居

宅介護支援事業所から連絡がございまして、当初岩田五月様を予定しておりましたが、事業

所の都合で管理者であります飯田清久様に変更していただきたいということで、本日は参考

人の変更というか決定を確認していただきたいと思います。 

  よろしくお願いします。 

○委員長（西塚孝男君） どうですか。 

○１４番（山田直志君） いいじゃないですか。向こうの都合ですからね。 

○委員長（西塚孝男君） では、皆さん、参考人招致は27日やりますけれども、一応お尋ねす

ること、現場から見えてくる高齢者の実情とか福祉介護事業、その他高齢者に係る課題一般

となっていますけれども、これはもう相手側はこれ見ているんですよね。 

  相手側に先にしゃべってもらおうか。どういうふうな感じかな。 

○議会事務局長（村木善幸君） 案内ですと、あらかじめこの３点につきましては向こうに伝

えておりますので、それぞれお一人ずつ３点全てをお話しいただきまして、順次、５名です

ね、発言をしていただきまして、その後、できれば整理の都合上、１点ずつ皆様には御質問

をいただいたほうがいいのかなと、混同する可能性もありますので、１点目の現場から見え

てくる高齢者の実情…… 

○委員長（西塚孝男君） 最初の質問は①からやってもらって、①ができたら②、③といくと。 

  いいですか。 

○３番（楠山節雄君） いいです。お願いします。 

○委員長（西塚孝男君） あと何か聞きたいことがある人。 
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○３番（楠山節雄君） 向こうからやっぱり言ったことに対して、当日行き当たりばったりじ

ゃないけれども、そのことに対して質問するような形になってくると思うよね。それでいい

と思います。 

○委員長（西塚孝男君） あんまり長くやると。 

○３番（楠山節雄君） 委員長、時間はどのくらいを予定していますか。 

○委員長（西塚孝男君） 午前中10時からですか。 

（「暫時休憩」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 １時１８分 

 

再開 午後 １時３３分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ、再開いたします。 

  参考人の件は、これで一応終わりにしまして、その他で視察の件を。 

○１０番（須佐 衛君） 委員長、その前に、今ちょっと話ししました費用弁償の件なんです

けれども、これはしっかりとした形で今後参考人招致をお願いする場合に、議会のほうでお

支払いするような形のものを今後決めていければいいなと私は思うんですけれども。 

○委員長（西塚孝男君） 今、10番からそのような話が出ましたけれども、先ほど休憩中も皆

さんもいろいろ出ていましたから、これは今後のことも考えてやっぱりちゃんと出していく

と、意見を言っていくという中でよろしいですか。どうですか。 

○１４番（山田直志君） いずれにしても、その辺は議会改革特別委員会でやるか議会運営委

員会で話して皆さんの御理解をいただくということが手続的に必要だと思うんで、今の意見

はまた次に開かれる議会運営委員会等で委員長から報告していただいて、皆さんに御検討い

ただくというのがまず必要ですよね。 

○委員長（西塚孝男君） では、よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） それでは、参考人についてはこれで１回閉めたいと思います。 

  そして、その他になりまして、14番議員から視察について話があります。 

○１４番（山田直志君） 前回の断られてからちょっと実は昨日、一般質問の通告をするまで
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時間が結構タイトだったものですから、昨日、実はかなりリストアップして厚生労働省やそ

のほかの朝日厚生事業団等々のやつ、あと近県の神奈川県、埼玉県から山梨県、静岡県等々

での市町村での健康づくり事業についての優れた取組というのもかなり調べました。 

  ただ、現実的にちょっとまだ内容を絞り切れてないし、あと向こうにお願いする上で具体

的にどういう項目を中心に聞くのかと。健康づくり事業でお願いしますというふうにはいか

ないので、向こうもやっぱり具体的な対応も聞いてくるものですから、ちょっとその辺のま

だ煮詰めができていませんけれども、中心的にはいずれにしても神奈川、埼玉、東京を中心

に候補を今10市町村ぐらいに絞っていますので、その辺を中心に今週中にできるだけ決めた

いと思っておりますので、もう少しお待ちください。 

○委員長（西塚孝男君） 今、14番議員から神奈川、埼玉等、近辺のという話ありましたけれ

ども、じゃあ行く、電車なのか、向こうに着いてからレンタカーなのか、こっちからレンタ

カーで行くのかという問題が出てくると思うんですけれども、どうですか。 

（「休憩にしてからでいいんじゃないか」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 １時３６分 

 

再開 午後 １時４３分 

 

○委員長（西塚孝男君） 休憩を閉じ、再開いたします。 

  視察のほうは、また下調べをもう一回しまして、27日にはある程度のことを皆さんに話し

たいと思います。よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（西塚孝男君） それでは、御苦労さまです。これをもちまして閉会いたします。 

  どうも御苦労さまでした。 

 

閉会 午後 １時４３分 

 


